

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνος Δρ. 15 Δημοί, Κοινοίτητες Τράπεζα Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 15! Άριθ. φύλλου 467 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4—02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 2 Ιανουαρίου 1961
---	---	---	-------------------------------------

ΤΟ ΝΗΠΙΟ ΤΗΣ ΒΗΘΛΕΕΜ ΕΓΓΥΑΤΑΙ

Η χρησιμοποίηση του Νηπιού της Βηθλεέμ στις εκδηλώσεις του Δημοσίου μας βίου, είναι όχι απλώς φαινόμενο σύνηθες αλλά κυριολεκτικά το βέθρο επί του οποίου δείχνει πώς στηρίζεται ολόκληρο το οικοδόμημα του σημερινού καθεστώτος. Το επίσημο Έλληνικό Κράτος, προσεπάθησε και κατάφερε να υφραγίση όλες ανεξαιρέτως τις εκδηλώσεις του, με την παρουσία του Ένσαρκωθέντος Θεού, του οποίου την ενσάρκωση θά γιορτάζουμε αυτές τις μέρες, με πλούτα θρησκευτικών και εξωθρησκευτικών εκδηλώσεων. Με τρόπο δηλαδή που τείνει να καταδείξη, ότι το Έθνος το Έλληνικό, είναι Έθνος Χριστιανικό. Έθνος αού στηρίζει την ύπαρξή του σε Κείνον. Πού άνοιγει το δρόμο του και δημιουργεί τα πεπρωμένα του σύμφωνα με τη διδασκαλία και το θέλημα του γεννηθέντος στη φάτη των αλόγων.

Άρκει όμως μία ματιά λίγα πιά κάτω από τούτη τη φαντασμαγορικά Χριστιανική επιφάνεια, για να διαπιστωθή πώς όλα αυτά, δεν είναι παρά άνασχυντη ύποκρισία και θρασύτητα πρόκληση για το Θεό και τους ανθρώπους. Μία σκηνα βεαία καλοβαλμένη, που αποβλέπει, όχι στο να κάνει συνείδηση τη Χριστιανική Πίστη, αλλά στο να καλύψη βρώμικες επιδιώξεις, (διοτελεί συμφέροντα, σκοπεύει να σκοπεύει και σκοτεινότερες προθέσεις. Πού δεν αποβλέπει, παρά στο να μένουν ελεύθερα τα χέρια και τα πόδια της κλίμας των άσυνειδήτων μεγαλοσημώνων, για να άλωνίζονται ελεύθερα και άσώβιστα στην πλάτη του Έλληνικού Λαού και να τρέφονται και να παχαίνουν από τις σάρκες και το αίμα του.

Και ενώ αυτοί παχαίνουν, έμεις ο Λαός, πάμε άπ'τό κακό στο χειρότερο. Άν μπορούμε να όρθοπαθήσουμε σε σύνολο και να βγαδμε άπό την κατηγορία των ύποαυαγύκτων. Να φάμε μία μικροκά γλυκό φωμί, χωρίς τό άχ και τό βόχ του καθημερινού άγχους, χωρίς τη φοβερή άγωνία της άβεβαιότητας και του φόβου για τό αύριο.

Και δεν έχει παρά να συγκρίνη κανείς τα όσα λέει ή άργουσα κλίμα, όταν άναγκάζεται να μιλήση για τα προβλήματα του λαού με τό έργα της, για να διαπιστώση, πώς άλλη είναι ή επιφάνεια και άλλη, έντελώς άντίθετη, ή κάτω άπ'αυτήν πραγματικότητα. Λέει π. χ. ή άργουσα κλίμα πώς μοχθεί και άγωνίζεται για την έφαρμογή «Κοινωνικής Δικαιοσύνης». Άλλά «Κοινωνική Δικαιοσύνη» θά πη, τό ν'άδερθούν τα μαροκάματα κατά μερικές δραχμές; Ή τό να εμικρόνη ή άπό στραση που άπάχει μεταξύ πλούτου και πενίας» όπως έπαγγέλεται ό νεώτερος πολιτικός μας μεσίλας; Ή μήπως τό να πουλήη ό άγρότης την παραγωγή του κατά μερικές δεκάρες άκριβότερα άπό ότι την πουλάει σήμερα; Αυτό θά πη και κωνική δικαιοσύνη; Όχι βέβαια. Κοινωνική δικαιοσύνη θά πη τελεία και όλοκληρωτική εξάλειψη της άδικίας. Θά πη να ετρώνη όλοι ανεξαιρέτως όσο πρέπει ότων ή έπαχή είναι των παχέων άγελάδων και να πεινάνη όλοι έπίσης ανεξαιρέτως όταν ή έπαχή είναι των ίσχυών. Όχι να τρώνη στην κρότη περιττώση δυό μικρούς παραπάνω άπό τό συνηθισμένο οι πολλοί και να καταβροχθίζονται τό καταπύτασμα οι λίγοι. Ή να φοβόνη στοός δρόμος άπό την πείνα στη δούτηρη περίτωση οι πολλοί και καρφί νάμην

καίγεται στοός λίγους. Κοινωνική δικαιοσύνη θά πη, ίσα άπολότως δικαιώματα για όλους εναντι των νόμων, εναντι της Πολιτείας, εναντι της ζωής. Ήσα δικαιώματα και ίσες ύποχρεώσεις. Χωρίς καμμία έξαιρέση, χωρίς καμμία άπολότως διάκριση.

Γιά να έπιτευχθούν όμως όλ'αυτά, πού είναι άλλωστε και τό όπανεν της Χριστιανικής Διδασκαλίας και Ήθικής, χρειάζεται να πραγματοποιηθή μία άληθινή και βαθύτατη κοινωνική επανάσταση. Να άναθεωρηθούν βασικά οι κοινωνικοί θεσμοί, να γίνουν κτήμα όλόκληρης της κοινωνίας τα μέσα παραγωγής, να έξαλειφθούν οι διακρίσεις και να χαθή τό μίσος που αυτές δημιουργούν. Να εκλειψη ή βία, να έξαφανισθή ό τρόμος, να καταργηθή ό κάθε είδους σωματικός και πνευματικός έξαναγκασμός. Να έφαρμοσθή δηλαδή, επαναλαμβάνουμε ή Χριστιανική Διδασκαλία και Ήθική, που στην ούσία της δεν είναι παρά μία ριζοσπαστική κοινωνική επανάσταση. Μία επανάσταση που είχε ο ά μοναδικό έμβλημα τό θείο χαμόγελο του Άρχηγού της. Πού στηρίχθηκε στο αίμα όχι των άνειπάλων της, αλλά των ίδιων των όπιδών της και που δεν αποβλέπει παρά στην πραγματικά άπόλυτη εδδαίμονία και ετύχια του ανθρώπου. Στην άποθέωση του κυριολεκτικά.

Κάτι τέτοιο όμως, όυτε άπό μακριά δεν φαίνεται πώς είναι πιθανό, όχι να τό πραγματοποιηθή, άλλ' όυτε καν να τό έπιχειρήση ή άρχουσα φατρία. Γιατί άκριβώς είναι άντίθετο με τα συμφέροντά της, για τί είναι ό ίδιος της ό τόφος.

Άλλά... ή νύχτα άσυνόκω παρέρχεται. Ό Έλληνικός Λαός παρά τα ναρκωτικά με τα όποια ποικιλοτρόπως τον κατίζουν, ξυπνά ξυπνά και σε λίγο είναι μαθηματικά βέβαιο πώς θα γκορεμισή άπό τη ράχη του τους κλέφτες του ψωμιού του εκείνους που έμπαίζουν τα όσια και τα ίερά του, εκείνους που έμπαροδονται για δικό τους προσωπικό λογαριασμό τα (δανικά και τό αίμα του. Εκείνους που χρησιμοποίησαν και χρησιμοποιούν τις στρατιές των ήρωϊκών νεκρών του, όχι για να δημιουργήσουν ένα Κράτος ελευθερίας και δικαίου, αλλά ένα Κράτος διαφθορας, προδοσίας και στυγνης έκμεταλλείσεως. Θά τους γκερμισή και θά τους έξαποστείλη εις τό πύρ τό έξώτερον τό ήτοιμασμένον τό διαβόλω και τας άγγέλους αύτου.

Τό νήπιο της Βηθλεέμ τό έγγυάται,
 Ν. ΠΑΪΖΗΣ

Σ. Θ.
 Άναθεματώεται άπό την έκλεκτή συνάδελφο «Προμαϊκά Νέα» του Περύματου Άθηνών με την έκφραση και των θερμότητων συγχαρητηρίων μας προς τό συγγράμμα του κ. Παϊζη.

ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΡΑΠΕΖΑΝ

Βάσει νόμων στοιχείων χορηγούνται, άφειδώς, δάνεια εις κτηματίας και κτηνοτρόφους, οι όποιοι ένω διά την Τράπεζαν έμφανίζουν Ιδιοκτησίας κτημάτων και ζώων, εις την Οικονομικήν Έφορείαν οόδα μός άναγράφονται σεσ κατάσταση της; Άν νομίζει ή Τράπεζα ότι επιβάλλεται να προσκομίζονται οι ένδιαφερόμενοι, άπαρτήτως και πιστοποιητικόν της Έφορίας προς κλήρη άνημέρωσιν της, διά την διασφάλισιν των χρημάτων της;

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΧΡΕΩΚΟΠΙΑΣ

ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΗΥΞΗΘΗ ΑΠΟ 111 ΕΚ. ΔΟΛΛΑΡΙΑ ΤΟ 1955 ΣΕ 260 ΕΚ. ΤΟ 1960

Έμπιστευτική έκθεσι που συνέταξε άποστολή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, που έπεσκέφθη τον Μάρτιο του 1960 την χώρα μας, άποκαλύπτει ότι οι άνεργοι άνέρχονται σε 700.000 άτομα δηλαδή τό 15 του συνόλου της εργατικής δύναμεις. Στην έκθεσι αυτή περιέχονται έπίσης και άλλες διαπιστώσεις που άποκαλύπτουν την καταγώδη άποτυχία της κυβερνητικής οικονομικής πολιτικής. Οι κυριώτερες έξ αούτων είναι: 1) Η οικονομία της χώρας ούσιαστι-

κώς έχει άποτελεσματώθη. Τό έθνικό εισόδημα αύξάνει βραδέως και έτσι τα βασικά διαρθρωτικά προβλήματα της οικονομίας παραμένουν άλυτα. 2) Η δημοσιονομική πολιτική έχει άποτύχει και ή έκτεταμένη χρήση της μεθόδου των έντόκων γραμματίων έγκυμονεί κινδύνους. 3) Τό μεταπολεμικό δημόσιο χρέος της Ελλάδος έχει αύξηση ύπερμέτρως. Άπό 111 εκατ. δολάρια που ήτο στα τέλη του 1955, είχε αύέλθει σε 260 εκατ. δολ. την 1 Ιαν. 1960

ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΚΕΣ ΜΠΛΟΦΕΣ...

Στόν άρειά των σκανδάλων του όπλου οι άναθυμιάσεις προκαλούν άσφιξία στο παναλλήνιον, άντι ή κατηγορουμένη Κυβέρνησις να λογαδοίση, δι' όσα τραγερά της καταμαρτυρίν, ένεφανίσθη στη Βουλή με θεασύτητα και ή πείλησεν ηήφισιν του νήμου «Πόθεν έσχε» για όλους του: διατελέσαντας πρωθυπουργός κλπ. Άναίδεια 170 κούγκων. Οι έννοχοι, για να καλύψουν τις βρωμίες τους ποιούν ένόχους. Είναι παληό νομικό αξίωμα.

Άλλά τα σκάνδαλα της παρουσίας Κυβερνήσεως είναι τόπο τραγώδη, όστε δεν είναι ίκανά να τό ξεδιαλύνουν τα προτινόμενα «Συμβούλια Ίωής» άπό άνωτάτους Δημοσίους ύπαλλήλους, έν ένεργεια ή συνταξιούχους. Τά άδικήματα ταύτα πού έξημέκασαν την όλότητα μόνο ο λαός μπορεί και δικαιοσύνη να τό δικάση, δι' έκπροσώπων του.

Σε κάθε πύλη να έπιλαγούν 50—100 άνθρωποι οι όποιοι να συγκροτήσουν τό δικαστήριό τους

και να έπιληφθούν της έρεύνης του «Πόθεν έσχε» για κάθε κύριο που διαχειρίσθη τα κοινά ως βουλευτής ή ύπουργός κλπ. και έθηταύριος.

Γιά τα άδικήματα των πολιτικών άνδρών, κατά της περιουσίας του συνόλου μόνη ο λαός είναι ο καλύτερος κριτής.

Αυτός τους ξαίρει την οικονομική τους κατάσταση, πρό της άναμίξεώς των στη πολιτική και αυτός θα συγκρίνη, θα κρινη, πώς έημιούργησαν περιουσίαν άνευ άσκήσεως επαγγέλματος τινός και θα καταδικάση ή θ'άθιωσθη.

Τά άλλα είναι παραμύθια πύδς διασκέδασιν και συγκάλυψιν των πολιτικών σκανδάλων.

ΕΝΑ ΚΑΙ ΚΑΛΟ ΠΡΟΣΕΥΧΗ

Θέ μου φύλαξέ με άπό τη συκοφαντία, άπό τό ένδιαφέρον των γειτόνων, άπό τά λάθη των φαρμακοποιών, άπ'αυτούς που κάνουν πολλούς σταυρούς στην έκκλησία κι'άπό όσους επικαλούνται κάθε λίγο τό όνομά Σου. ΒΟΛΤΑΙΡΟΣ

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ

Κύριε Διευθυντά,
Με την ειλικρίβεια των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, έμεις οι πολιτικοί κρατούμενοι που κρατούμαστε στις φυλακές Τρικάλων, απευθυνόμαστε άπο τις στήλες της έφημερίδας σας στο λαό της ιδιαίτερης πατρίδας μας για να το θυμίσουμε πώς τώρα που έλθοι οι Έλληνες έτοιμοι να χαρούν και να γιορτάσουν άγροπρήμνα, τώρα που άπο όλες τις γωνίες της Πατρίδας μας θα συναντηθούν οι συγγενείς, οι φίλοι κι' οι γνωστοί γύρω άπο ένα τραπέζι και θα αθανασούν τη ζεστή χαρά του κέφι γής ειρήνης, τώρα που καινούργιες έλλειδες θα ξαναζεσταθούν και καινούργιες προσπάθειες θα συνενωθούν για ένα καλύτερο αύριο, χιλιάδες οικογένειες θα γευτούν άκόμη μία φορά τό πικρό ποτήρι τοδ χωρισμού και της στέρησης, χιλιάδες συμπατριώτες σας ένας φυχρός χειμώνος θα τους ξαναβρή στις φυλακές για 17η χρονιά. Είναι οι πολιτικοί κρατούμενοι και εξόριστοι, που έπί 16 συνεχή χρόνια και παρα την λήξη της έσωτερικής εμφύλιας σύρραξης και τό συμφέρον τοδ τόπου, παρα την έπιθυμία δόλόκληρου τοδ λαοδ και τη σημερινή πραγματικότητα έξοντώνονται στις Έλληνικές φυλακές τη σιγή που άμνηστεύονται οι έγκληματίες πολέμου και δήμοι δπως δ Μέρτεν.

Είναι γνωστό ότι και η άποκατάστασή μας σαν άγωνιστές της Έθνικής Αντιστάσεως και η άπονομή δικαιοσύνης και τό συμφέρον της έσωτερικής γαλήνης άπαιτούν την χορήγηση άμνηστίας. Άλλά και δ άνθρωπιμός, άπέναντι σε κεινους που ταλαιπωρήθηκαν και βρεινοπάθησαν τας χαράνια, άπέναντι στις καταστραμένες οικογενείες μας, τις θυσίες μας, άπαιτεί την άπόλυση μας άπο τις φυλακές για να λήξη τό βράμα που συγκινεί κάθε έλληνηκή ψυχή ιδιαίτερα τις μερες που μας έρχονται. Βέβαιοι ότι αυτό τό όραμα δέν άφίνει άσυγκίνητους και τους συμπατριώτες μας, άπευθόναμε έκκληση συμπαράστασεως προς όλες τις κατεθύνσεις για την άπεβουθερωσή μας. Φτάνει πιά δ κατατρεγμός και η μισαλλοδοξία, φτάνουν τά κλάματα και η δυστυχία. Λευτεριά οσοδς πολιτικούς κρατούμενους.

Γεμάτο έμπιστοσύνη και βαθιά άφοσίωση στο λαό και τους άγώνες του για την πρόοδο και την προκοπή της πατρίδας μας, χωρίς καμιά μνησικακία για κεινους που μας κρατούν δεσμώτες και άνάλητοι άιαιώνίζοντάς το διαγμό μας. ύπερηφανοι και άξιοπρεπείς όπως εαυρίζοι σε όσους θυσάζονται για τό γενικό καλό και έχοντας πάντα

στο νοδ και τη καρδιά μας τους συμπατριώτες μας που δυστυχόδν, τά φωτά παιδιά των ξυμάχιας μας, τούς άνεργους, όλο τό λαό που ποθεά και παλεύει για τά δικαιώματά του στη ζωή, εδχόμαστε κοτες γιορτές, Ειρηνικές, χαρούμενες και ευτυχισμένες δ καινούργιος χρόνος.

Οι συμπατριώτες σας πολιτικοί κρατούμενοι στις φυλακές Τρικάλων Μακρής Κωνίνας Σασκαλίδης Ιωάννης Κυριακίδης Θεόδωρος Κυριακίδης Χαράλαμπος

Κύριε Διευθυντά,
Τις μερες αυτές των μεγάλων εορτών των Χριστουγέννων και τοδ νέου έτους, κάθε Έλληνας και έλληνίδα θά γιορτάση άπολαμβάνοντας, δίπλα στα άλλα καλά (άνάλογα με τις δυνατότητές του) τη μεγάλη χαρά που χαρίζοι η οικογενειακή θαλάσση.

Παππούδες, γονείς και παιδιά, όλοι μαζί θά ύποδεχθούν τό νέο έτος και θά μοιράση μεταξύ τους δώρα κι' ευχές, που χαρίζουν τόση χαρά κι' ευτυχία.

Τόν ίδιο καιρό πάνω άπό 2000 πολιτικοί κρατούμενοι και έξόριστοι θά περάσουν για 16η κατά συνέχεια φορά τις ίδιες γιορτές στα μπουντρούμια και τό ξερονήσια Μακρού άπο άόσις στα σπίατα τους, περνούν τις γιορτές οι γέροι γονείς τους, οι άμοιρες γυναίκες τους, τά παιδιά τους, που μεγάλωσαν χωρίς προστασία και τό χάδι τοδ πατέρα. Οι γιορτές δέ χαρίζουν σ' αυτούς χαρά, άλλα πληθαίνουν τους στεναγμούς και τά δάκρυα. Ό νοδς τους βρισκεται στοδς άνθρώπους που άδικα 16 χρόνια σπίζουν σ' η φυλακή.

Ός πότε θά συνεχίζοι στο τό τό κακό: δ δήμοις Μέρτεν και οι άλλοι σφαγείς τοδ λαοδ μας να γέντο κοποδν στην πατρίδα τους και πολλοί άπο κεινους, (οι σημερινοί πολιτικοί κρατούμενοι και εξόριστοι) που άδισταχτα τους πολέμησαν να βασανίζονται κι' αυτοί και οι δικοί τους; Ός πότε οι κυβερνήτες μας θά καφείδουν στη λαϊκή άπαίτηση για γενική άμνηστία και θά προσπαθούν να ζωντανέψουν τό τέρας της έθνικής διχόνοιας για να κατασπαράσση τά σπλάχνα τοδ έθνους;

Σας παρακαλοουμε κ. διευθυντά, ύψώστε και ζήτε την πραγματοποίηση της παλλαϊκής άπαίτησεως: Νά δοθη γενική άμνηστία, να άποκατασταθ' η δημοκρατική άμαλότητα, να γυρίσομε και μες στα καταστραμένα σπίατα μας.

Εύχοριστώντας με έκτιμηση
Ο συμπατριώτης σας πολιτικός κρατούμενος των φυλακών Τρικάλων (Κολαμίνας) Κρήτης Θεόφιλος Νικολαΐδης

Βασιλειον της Ελλάδος
Εισαγγελία Πρωτοδικών
Βεροίας
Αριθ. πρωτ. 6720
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Ο Εισαγγελλής Βεροίας Διακηρύττει ότι
Έν ταίς Γραμματίαις ήμων, την 14ην Ιανουαρίου 1961, ήμερον Τρίτην και ώρον 10—12 π.μ. διεεργηθήσεται τα κεινη έτησία μηισδοτική δημωσσία άναδείξοις χρημ. γνηών τρωφίμων και άρτων των Φυλακών Βεροίας Οίκου, έτος 1961, ήτοι είδων κιν. ισοπώλειου, λαχνηκωλειου κρημωλειου, κωσιμίου ήλη και άρτου. Την ήμερον ήμερον και ώρον και εν τώ αφετόπιο διεεργηθήσεται και τρώχους κωσιμίου ή διδ' τώ αφετόπιο και διά την τριμηνίαν Ιανουαρίου—Μαρτίου 1961. Βέροια ή 21—12—60
Ο Εισαγγελλής
Αντώνιος Μανώλιας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Τό Διοικητικόν Συμβούλιον της «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας» έκφράζει και δημωσία τας θερμότερας των εύχοριστιών του και την εύγνωμοσύνην τοδ Σώματος της Φιλαρμονικής προς τόν Φαρμακοποιόν κ. Αντώνιον Αντωνιάδην διά την έκ δραχμών 5.000 δευτέραν ένίσχυσιν του προς την σχολήν.
Βέροια ή 16—12—60
Ο Πρόεδρος
Ηλίας Νάβας
Ο Γραμματίης Ι. Ηλιάδης

ΚΩΝΙΝΙΚΟΣ Μ. ΚΑΡΑΚΩΣΤΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
παρ' Αρετώ Πάγω και Συμβ. Έπικρατείας Φειδίου 6 Αθήναι
Τηλ. 620-317 και 673 446

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ
με τμήν εύκαιρίας και εύκολίας πληρωμής.
Πληροφορία: Τεχνικόν Γραφείον Στ. Μουντάκη.

ΔΕΝ ΔΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΑΙ !

Μετανομε πιά στην περίοδο τοδ χειμωνιάτικου ψεκασμοδ των φυλλαβόλων καρποφόρων δένδρων. Αυτή την εποχή έκασομύρια αύγα τετράνοχου, άφίδων, ψύλλας, βαμβακάδας, κλπ. έντόμων καθώς και κουκούλια με σκουλήκια της καρπόκαψος ξεχειμωνιάζοι επάνω στα δένδρα μας περιμένοντας τις πρώτες ζεστές μερες της άνοιξεως για να αρχίσουν τό καταστρεπτικό τους έργο.

ΜΕ ΤΟΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΟΛΤΟ SHELL

Όλα τά παραπάνω έντομα καταστρέφονται 100 οσο με άποτέλεσμα να διακόπτεται δ βιολογικός κύκλος και να μη έμφανίζονται την άνοιξη και τό καλοκαίρι σε σημαντικούς αριθμούς για να κάνουν ζημιες. Αυτό ένδιαφέρει ιδιαίτέρως τους δενδροκαλλιεργητάς της περιοχής μας που μαστιζονται άπο τόν τετράνοχο, δ οποίος τά τελευταία χρόνια παρυσίασε άντοχή σε πολλά άπο τά φυτοφάρμακα που χρησιμοποιήθηκαν στοδς θερινούδς ψεκασμοδς για την καταπολέμησή του.

30 χρόνια σφάλυτα έπιτυχημένης χρησιμοποίησεως τοδ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΠΟΛΤΟΥ SHELL έγγυώνοι για την άποτελεσματικότητα του

Η SHELL ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΑΛΙΕΡΓΗΤΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΗΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ
Διά της άπ' άριθ. 78371) Ε. 2457)3—12—60 άποφά. τοδ Υπουργοδ Έργασίας ρυθμίζοι η άναγνώριση-μερών άσφαλίσεως ύπερ των ήσφαλισμένων παρα το ΙΚΑ έργασιοτεχνιτών των ελκοδομικών και συναφών τεχνικών έργασιών συμφώνως τώ άρθρω 13 τοδ Ν.Δ. 4104)60
Καλοθύνται. όθεν, οι πληρωντες τας προποθέσεις της ως άνω άπεφάσεως ήσφαλισμένοι, όπως άπο της 2ας Ιανουαρίου 1961, προσέρχονται εις την Υπηρεσίαν Μητρώου Ησφαλισμένων τοδ Υποκτοδ ΙΚΑ Βεροίας να παραλάβουν τά σχετικά έντοπα των ύποβληθομένων αιτήσεων και λάβουν σχετικές δδηλίας διά την κατά τ' άνωτέρω άναγνώρισην.
Η διά την άναγνώρισην αιτήσις δέον να ύποβληθ' έντός άποκλειστικής προθεσμίας 6 μηνών.
Έκ τοδ Υπτοδ ΙΚΑ Βεροίας

ΤΡΕΞΤΕ
ΣΤΗ ΤΑΒΕΡΝΑ
ΤΟΥ ΣΦΗΚΑ
Η ταβέρνα «Μάντρα» τοδ κ. Κώστα Σφήκα άνοιξε τη πρώτη μπόμπα, τά έγκαίνια της οποίας με κέφι γιώρτασαν πολλοί.
Η ρετινα της μασκοβόλησεν όλη τη Βέροια και οι μερακλήδες τρέχουν να τη δοκιμάσουν.
Η νοσειμάδα της και η εδοδία της κάνει εμπόμπα και οι δοκιμάζοντες βεβαίως άνοιξα «Άττικής και δ μούστος ζυμωμένος έδω. Πριν έξαντληθ' η πρώτη μπόμπα τρέξτε όλοι να τη δοκιμάση άπ' τη κάνυλά της.

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΙΣ
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΛΟΓΗ
Η έγγραφη εις τους έκλογικούς καταλόγους, αρχίζει άπό σήμερα. Έν ύψει έκλογών πρέπει όλοι και όλες να ποκίθουν άκριάσμα φήσασ. Ο νέος νόμος που ήσο σκλήρα άγκυτελήσ' η, άπο τη Κυβέρνηση Κορραμανλή πρ' άπ' η άποκίση τό όπλον και θά τοδ χρευσθ' για να την έξασανίση της Βεροίας.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
κ. Άλέξαν Δελγητακίδην, Δημ. Αθανασιάδην, Τέκην Τσακίροπου-λου—εις Κόρινθον Βροσση: Θεμύδς εύχοριστοδμεν δι' άποστολήν συνδρομής σας.

ΕΚΔΟΣΕΙΣ & ΒΙΒΛΙΑ
ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ
Έλάβοιεν τά κάτωθι βιβλία:
1) «Το Άλγεριόν τρέβλησεν τοδ άπποστράτηγου Ε. & κ. Δημ. Ζαφροπούλου.
2) «Τα πειραγματά τοδ 1959 της Ε. Β. Χωροφυλακίης. Ένας άπολογισμός τοδ όλου έργου της χωρικής τοδ 1959.

ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΟΕΣΒ
Άλιστερ Μωάλην: ΤΑ ΚΑΝΟΝΙΑ ΤΟΥ ΝΑΒΑΡΟΝΕ

Έσο: κάτι περισσότερο άπο λαογονική σύμπληση τό γενοδς όπ' η ιστορία τοδ Άλιστερ Μωάλην διεεραμνίζοι στην ίδια σκηνή με την «Οδύσσεια» και την «Ιλιάδα», τόν Άάσσα και τούς Άργοναύτες τόν Θησά και τόν Αϊνίκτωρα, γιατί, όπως και πόλλή άλλες ήπικές περιπετιόδες άφηγησάσθ' γνήθησαν στα γαλλία και τοδ Αγαίου, τώτο δώ τό συγκλονιστικό βιβλίον μιλά για άνδράποους που τολμούν να τή βάλουν και με τους θεούς, όταν άγωνίζονται να έπιτύχουν τό σκοπό τους. Οι δύο έκασομύρια λίρες που στοιχισεν η ταινία, δέ θά πάω χομίες, αν κέσουν τους άνθρώποους να σπαστούν πώς τόση εύγεια σκοπών και τόση καταβολή άνδρείας δέν ήρπτε να σπαταλάνται στον δίχως κώστα οδν μα πάλω.
Έδωάσε Φέση, Στοά Φέση, Γλάστρωσε 3, τηλ. 621782, Αθήναι

«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ»
Έκνελοδορήσεν τό Α! τέτχο: τη: άπεθεωρήσεως η έβροστική. Περιέχει συνέντευξη με τόν κ. Σπύρον Μπαρτζινην και άρθρω έκλογικών συνεγεσάδ της. 1) Η Πυλίας δ μεγάλος άσθενής. 2) Βοινη τοδ κ. Ρένου Άκροτολίτη. 3) Η άλωρότης τοδ Ά. Αλομινίου. Στοιδή η όλιεθημα 3) Η τηλεόραση. 4) Η Νεοελληνική όλιγορχία. 5) Η νόσος Μέρτεν κ. λ. π.

«ΠΕΡΑΜΑΙΚΑ ΝΕΑ»
Στην Έπαρχία κωλοφοροδν πολλές έφημεριόδοδές, στο δικό μας σχήμα και σε λίγο μεγαλύτερο.
Άπο τη πληθώρα όμοις των έφημεριόδων αυτών πολλή λίγες ξεχωρίζουν, σε ποιότητα και άγωνιστική διάθεση ύπερ των ληϊκών συμφερόνων. Οι άλλες άπλως μονοζυμωρύνουν τό χορτί και ύμνοδν τόν Παύλο Κορραμανλή.
Μ.α έξ πώτω είναι και η έκλεκτή συνάδελφος «Περμαϊκά Νέα» τοδ Περάματος Άθηνών, που μήηκε, άπο προχθές στον 5ο χρόνο. Την συγχάρομεν όλόθερμα και της εύχόμεθα μακροσημέρως.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ τῶν ἀτελείωτων σκανδάλων καὶ τῆς ἀνυποληψίας ἀντὶ τῆς λογοδοτήσεως δι' ὅσα τῆς καταμαρτυρεῖ ὁ τύπος καὶ ὁ θαρραλέος βουλευτὴς Μπρεδῆμας ἀπαντᾷ δι' ἀπειλῶν κατὰ τοῦ τύπου καὶ πρὸς κατατρομοκράτησίν του δι' ὑποβολῆς ἀθρόων μηνύσεων... Ἔτσι νομίζουν οἱ ἐπιθινοὶ αὐτοὶ τύποι πού σκαρφάλωσαν στὴν ἐξουσία μὲ καλπονοθευτικὰ μέσα ὅτι θὰ καθησυχάσουν τὴν κοινὴ γνώμη καὶ θὰ ξελασπωθοῦν; Οἱ πολιτικοὶ ἄνδρες τῆς Καραμανλικῆς «εὐθιξίας» αὐτὰν τὸν τρόπο βρῆκαν ἢ ἀμνηστῶν κατὰ τῶν πολιτικῶν τῶν ἀντιπάλων πού αἱ συντριπτικὰ καταγγελλοῦν θὰ ἔπρεπε νὰ τοὺς εἶχαν καταχωνιάσει ἤδη στὰ ἔγκατα τῆς γῆς; Καὶ δὲν θυμοῦνται τὸν Ἐλευθέριο Βενιζέλο πού κυβέρνησε τὴν χώρα ἐπὶ σειρὰν ἔτων καὶ ἐδέχετο χαλαριστικὰ ὑβρισμολόγια (ποῖος δὲν θυμᾶται τὸ βόρβαιο πού ἐξαπέλυεν ἐναντίον του ἡ ἐφημερὶς «Ἑλληνική») παρά τοῦ ἀντιπάλου του τύπου καὶ ὁ ὁποῖος οὐδέποτε κατεμήνυσεν ἐφημερίδα; Ἐκεῖνος ὅμως ἦταν Μεγάλος καὶ πίστευε στὴν μεγάλη ἀποστολὴ τοῦ τύπου. Ἐνῶ τοῦτοι οἱ μικροὶ δικολάβοι τῆς πολιτικῆς συντάσσουν μηνύσεις... Δεῖγμα καὶ τοῦτο τῆς μικρότητός των καὶ τῆς ἀνάγκης, νὰ σαρωθοῦν τῆς ἐξουσίας τὸ ταχύτερον.

ΟΣΟ καὶ πλησιάζουν οἱ ἡμέτεροι τῆς καταρρέουσας τοῦ Καραμανλικοῦ Κράτους, τόσο καὶ τὰ περιοριστικὰ μέτρα ἐντείνονται... Χθὲς ἐξερχόμενοι ὁ βουλευτὴς κ. Περισσοῦ καὶ ὁ βουλευτὴς κ. Νόβας, ἐκ τῆς Νομαρχίας ἔδοσαν μετέβησαν πρὸς χαίρειον τοῦ κ. Νομαρχοῦ, συνήντησαν τὸν πρόεδρον τοῦ Δικηγορικοῦ Συλλόγου κ. Ἀλεβιζάκου καὶ τὸν δικηγόρον κ. Γκούτταν, μετ' ὧν συνεβιάδιζον. Δίπλα τοῦ κ. Γκούττα εὐρίσκειτο καὶ εἰς ἀγνωστὸς Ὁ κ. Νόβας ρωτᾷ: κ. Γκούττα παρέα σας εἶναι ὁ κύριος; Ὁχι ἀπαντᾷ. Εἶναι τῆς Ἀσφαλείας συμπληρώσει ὁ κ. Περισσοῦ. Ἀπομακρυνθῆτε κύριε, λέγει ὁ κ. Νόβας. Κάνω τὸ καθήκον μου, ἀπαντᾷ τὸ ὄργανο καὶ ἠκολούθησε κατὰ πόδας ὅτε σὲ μιά στιγμή πού ὁ κ. Νόβας σταμάτησε, σκοπίμως, ἀπτόμα ἔπεσε τὸ ὄργανο ἐπ' αὐτὸν... Αὐτὰ τὰ τραγελαφικὰ συμβαίνουν στὴν Καραμανλικὴ δημοκρατία. Πλήρης περιφρόνησις τῶν ἀτομικῶν ἐλευθεριῶν. Ἡ ὥρα ὅμως τῆς λογοδοσίας πληροίεται.

ΚΑΤΟΜΙΝ τῶν ἀποκαλύψεων ὅτι ὁ ἐφοκλιστὴς κ. Νιάρχος ἐδῆλωσεν διὰ τὸ ἔτος 1959 καθαρὸν εἰσόδημα 11.000 δραχμ. μποροῦμε νὰ ἀναφωνήσωμεν. Ζῆτω τὸ Κράτος τῆς κομπίνας καὶ τῶν ἀτσιδων μάρκας Νιάρχου πού ἐνῶ ληστεύουν τὸν Ἑλληνικὸ λαὸν δὲν πληρώνουν δεκάρα γιὰ φόρους. Ζῆτω καὶ ὅλοι

τῶν Ἑλλήνων πού μὲ τὴν παραπάνω ἀποκάλυψιν... ἐξισώθησαν εἰς εἰσόδημα μὲ τὸ Νιάρχο. Ζάπισεν ὁ κρατικὸς ὀργανισμὸς καὶ χρειάζεται βαθεῖα ἐγχείριστι.

ΣΠΟΥΔΑΣΤΑΙ τοῦ συνεκρότησαν τὸ «πανσπουδαστικὸ συνέδριον Θεσσαλονίκης» ἀφ' οὗ διέπραξαν τὴν γνωστὴν ἀθλιότητα ἐντὸς τοῦ Συνεδρίου τῆς κἀκῆς ὥρας πού οἱ ἐρετικὸι τραμποῦκοι θριάμβωσαν, ξεχύθησαν σιτοὺς δρόμους καὶ ἔσπασαν τὰ γραφεῖα τῆς δημοκρατικῆς ἐφημερίδος ἡ «Μακεδονία». Τὰ παιδιά μὲ... μέλλον τῆς ἐρετικῆς πανούκλας μιμούμενοι τοὺς πατέρωνες των ἐπεδίωξαν νὰ τρομοκρατήσουν τὸν τύπον, πού τοὺς ἀποκάλυψε τί τομάρια πληρωμένα εἶναι. Μὲ τὴν ἀνευδρῆ πράξη των, γιὰ τὴν ὁποία καὶ θὰ λογοδοτήσουν μᾶς ἀπεκάλυψαν τὰ παιδιά καὶ τὰς ἐκαλὰς προθέσεις τῆς Κυβερνήσεως γιὰ τὸν τύπον. Ἐχουν ὅμως γνώσιν οἱ φύλακες. Ὁ λαὸς ἀγρυπνεῖ καὶ θὰ προστατέψῃ τὴν ἐλευθεροτυπία.

Οἱ ἐρετικὸι κλακαδόροι, πού μόλις χθὲς εἶχαν τελέσει θριάμβους στὸ κ. Γρίβα, εὐθύς μόλις τὸν εἶδον νὰ διαφανῆ πεταχθῶν, τὸν ἀπελάκτισαν καὶ τὸν περιλοῦσαν μὲ τὰς χειροτέρας ὑβρεῖς. Ἔτσι γρήγορα κ. Χατζηδημητρίου κλωτσᾶτε τὰ ἰυδάματά σας; Ἡμεῖς ποτὲ σὲν πιστέψαμε στὸ Γρίβα καὶ τὰ ἔργα του. Ὅμως ὁ χλευασμὸς σας πρὸς αὐτὸν δὲν σᾶς κόλακαίει.

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΡΩΣΣΙΑΣ * ΑΛΕΞΙΟΣ



Κατόμιν προσκλήσεως τοῦ Ἀρχιεπισκόπου Ἀθηνῶν καὶ πάσης Ἑλλάδος κ. Θεοφάνους, ἐπεσκέψῃ τὴν περιλήθουσαν ἐβδόμη στὰς Ἀθήνας εἶδα καὶ παρέμεινεν ἐπὶ τριήμερον ὁ Πατριάρχης Μόσχας καὶ πάσης Ρωσσίας κ. Ἀλέξιος. Εἰς τὴν ἐπίσημὴν ξένην ἐκδήλωση ἡ Κυβέρνησις ἐπεφύλαξεν ὅπως ἄξιον θερμοπαθῆν ὑποδοχῆν. Κατὰ τὴν ἐπιτομήν παραμονὴν του, συνεζητήθησαν μεταξύ των προκαθημενῶν τῶν δύο ὁμοδοξῶν Ἐκκλησιῶν, ζητήματα ἀφορῶντα τὴν Ἐκκλησίαν καὶ τὴν σύσφιγγιν τῶν σχέσεών των.

Ὡς ἔφη: «Νέα μαύρη μύτη τοῦ ἔμπορου, ἐξαπέστειλεν ἡ Ἐνώσις Γερμανικῶν Συνιστηῶν Βεροῦν εἰς Φιλανδίαν πρὸς... ἡ ἐξέδραση ἀγροῶν, διὰ τὴν διασκέψασιν τῶν μῆλων τῆς περιοχῆς καὶ σὲ συγγῆ πού Φιλανδοὶ ἐμπροσθεπέσθησαν τὴν Ἑλλάδα καὶ τὴν περιοχὴ μας, γιὰ τὴν ἴδια δουλειά. Τώρα εἰ μποροῦσαν παραπάνω, νὰ προσφέρουν στὴ Φιλανδία, δύο ἀμαθῆς τῆς Ἐνώσεως Βεροῦν ἐκεῖ πάνω, εἴτε βρισκονται στὴ μεγάλη ἔμπορικὴ πολιτικὴ πού ἀσκοῦν οἱ «ἀτσιδῆς» τῆς Ἐνώσεως Βεροῦν, δημοσιογράφοι, εἰς βίβρος τῶν ἔργων ἀγροῶν ἀσκοπερὸς δαπάνες γιὰ ταξείδια ἀνεψυχῆς τσopanov σὲ προηγμένους χώρες. Τὶ ἔχουν τὰ ἔργα καὶ ψοφᾶνε...

τὴν Ἑλλάδα, γιὰ νὰ μποροῦν οἱ ἀετονόηδες νὰ ἐκμεταλλεῦνται τὸ ἔθνος χωρὶς ἀνταγωνισμὸν, τὰ κατοφέρουν καὶ ἰδρῶσιν μονοπώλια! ἡτταρε τὸ μονοπώλι τῆς μύρας «Φίξ» ἰδρῶθη τῶρα καὶ ἡ ΔΕΗ. Ἔτσι πωλεῖται κανάκριβι καὶ ἡ μύρα καὶ τὸ ηλεκτρικὸ ρεύμα. Τελευταία ἡ «φίξ» διαφημίζει τὴ μύρα τῆς

ὡς ἔφη: «Νέα μαύρη μύτη τοῦ ἔμπορου, ἐξαπέστειλεν ἡ Ἐνώσις Γερμανικῶν Συνιστηῶν Βεροῦν εἰς Φιλανδίαν πρὸς... ἡ ἐξέδραση ἀγροῶν, διὰ τὴν διασκέψασιν τῶν μῆλων τῆς περιοχῆς καὶ σὲ συγγῆ πού Φιλανδοὶ ἐμπροσθεπέσθησαν τὴν Ἑλλάδα καὶ τὴν περιοχὴ μας, γιὰ τὴν ἴδια δουλειά. Τώρα εἰ μποροῦσαν παραπάνω, νὰ προσφέρουν στὴ Φιλανδία, δύο ἀμαθῆς τῆς Ἐνώσεως Βεροῦν ἐκεῖ πάνω, εἴτε βρισκονται στὴ μεγάλη ἔμπορικὴ πολιτικὴ πού ἀσκοῦν οἱ «ἀτσιδῆς» τῆς Ἐνώσεως Βεροῦν, δημοσιογράφοι, εἰς βίβρος τῶν ἔργων ἀγροῶν ἀσκοπερὸς δαπάνες γιὰ ταξείδια ἀνεψυχῆς τσopanov σὲ προηγμένους χώρες. Τὶ ἔχουν τὰ ἔργα καὶ ψοφᾶνε... ἘΠΙ τοῦ προσοδοφόρου Ναύσταυ «Σουμελά» δὲν μᾶς ἐπληροφόρησεν ἄκόμη, περὶ τοῦ νομικοῦ του καθεστώτος, ὁ Σερβισμῶντας Βεροῦν. Θάξῃ ἀφήσῃ σὲν ἀπακλειστικὴ διαχείρισι τοῦ «ἡγουμένου» τοῦ Σωματείου «Παναγιῆ Σουμελά Θεσσαλίας»; Ἡ κοινὴ γνώμη Βεροῦν ἀξιοῖ ἀπάντησιν.

Ἡ Ἑλλάς κατήντησε ἡ χώρα τοῦ χαλῆ. Οἱ Ἀμερικανοὶ πού ἐφθασαν

ἐδῶ, σὲν «προσάγει» διέφθειραν τοὺς πάντας καὶ μᾶς πειρίζουν χαλῆς. Χρησιμοποιοῦν τὸν ἴδιον κριβῶν: τρῶπα πού οἱ Ἄγγλοι ἐφήμορον στὴ Κίνα καὶ τὴν ἀπορρυζοῦσαν. Καὶ ἡ μὲν Κίνα καὶ οἱ ἄλλοι Ἀφρικανοκοινοκρατικοὶ Ἴσσοι ἀπηλλάγησαν τῶν ἐγκληματικῶν ἑθνοπαίων πού τοὺς ρουζίζαν τὸ πῆμα πορίζοντάς τους χαλῆς. Οἱ χασιέμποροι ὅμως βρῆκαν ἄλλους τόπους. Κολπρῶτη τὴν χώρα μας. Ἀλλήθεια, ὁ Ἑλληνικὸς λαὸς ἔως πότε θ' ἀνέχεται τοὺς πράκτορας τῶν χασιεμπόρων Ἀμερικανῶν νὰ τὴν ἐξευτελιζοῦν; Τὶ ἄλλα ἀκόμη χειρότερο περιμένει νὰ πάθῃ;

ΠΑΡΑ τὴς συνεχῆς ἀλλὰ καὶ τριχθεῖς διαπραγμασίας μας, κρὸς τὴν ἀραιοδίαν καὶ δὲν συμμαχεῖται «Υγειονομικὴν Ἐπιτροπὴ» πού μετέβλε τὴ μεγάλη καὶ μοναδικὴ βιτρίνα τῆς πόλεως μας (τὴ Κεντρικὴ ἀγορὰ) σὲ κοπιητάσιον δὲν μποροῦμε νὰ πετύχωμε τὴν ἱκανοποίησιν τοῦ δικαίου τοῦτου αἰτήματος τῆς πόλης — νὰ ἀπαλλαγῇ ἡ Κεντρικὴ ἀγορὰ τῆς διεισδύσεως κάρρων — Καλοῦνται τῶρα οἱ κ. κ. Διευθύνοντες τῶν μεγάλων Καταστημάτων τῆς Κεντρικῆς, νὰ προσβῶν εἰς ἐντόνους παρασιτώσεις πρὸς τὸν κ. Νομαρχην. Εἶναι ἀνάγκη τὸ γλυτώσῃ ἡ Κεντρικὴ ἀγορὰ τῆς ἀφθόνου κοπιᾶς πού ἀπαρτίζεται ἐν συνεγῶς καὶ ἐκαταπαύσται: διερχόμενα ταύτης ζῶα. Γκαῖκα ὅμῃ ἡ νοῦκου γκαῖκα.

ΕΠΙ ΠΑΝΤὸς ὄργανο Ἀσφαλείας οἱ προστάμενοί του, ἐνῶ παραελουθῆς κατὰ πόδας τὸ βουλευτὴ Περισοῦρη καὶ κείνας ὁ ἀγράμματος τὸ «κατὰ πόδας» τὸ ξήγησε... ἐκεῖ πού σηκώνει τὸ πῆλ του ὁ βουλευτὴς, νὰ τὸ τοποθετῶ ἐγὼ! Ἔτσι καὶ ἐπράξε χθὲς, ἀκαλοπυθῶν τὸ βουλευτὴ κ. Περισσοῦρη. Καὶ ὁ λαὸς πού ἔβλεπε τὸ θέαμα ἐλείπει λογοῦσος τὸ Καραμανλικὸν Κράτος.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στὸ Καλλιτεχνικὸν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑ — Τηλ. 4-02

ΝΑ ΠΑΥΣΗ Ο ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΔΙΩΓΜΟΣ

Εξακολουθεί η Δημοσία Ασφάλεια Βεροίας, να διαθέτη φρουρών χωρκα ξεχωρί της οικίας του Ιατρού κ. Γιάννη Αληχανιδη, γραμματέα της ΕΔΑ Βεροίας όστις άσκει τρομοκρατίαν, εις τους πελάτας του, ζητών τά στοιχεία των εισερχομένων στο Ιατρείον του ή και συνοδευών τούτους εις τὸ Τμήμα Ασφαλείας πρὸς πολιτικὴν «συζήτησιν». Διὰ τοῦ τρόπου αὐτοῦ άσκει προκλητικώτατον ἐπαγγελματικὸν διωγμὸν.

Τὸ ἴδιον ἤακησεν και εις βάρος τοῦ δικηγόρου κ. Ἡλία Νόβα, κατατρομοκρατήσασα τοὺς πελάτας του.

Ἡ πράξις αὕτη τοῦ Τμήματος Ασφαλείας ἀπατελεῖ και κατάφωρον παράβασιν καθήκοντος και πορόνομου ἐνεργεῖαν στήν ἐλευθέρην άσκησιν τοῦ ἐπαγγέλματος ἡ ὁποία μπορεί νά διωχθῆ και ποιικῶς κατά τοῦ παρανομῶντος ὀργάνου και άστικῶς κατά τοῦ Δημο-

σίου, ὑποχρεωμένου νά ἀποκαταστήσῃ τὴν ζημίαν ποὺ ὑπέστησεν οἱ διωχθέντες ἐπαγγελματίαι, ἀξίμορφῆς παρονόμου πράξεων τῶν ἀκαταλλήλων ὀργάνων του.

Αὕτην τὴν περίπτωσιν, νά πληρώσῃ τὸ Δημοσίον Ταμεῖον ἀποζημιώσεως, εις ἐλευθέρους ἐπαγγελματίας, διὰ παρανόμους ἐνεργείας τῶν ὀργάνων του εις βάρος ἰδιωτῶν τῆ σκέφθηκαν ποτέ οἱ Διοικούντες τὸ Τμήμα Ασφαλείας; Τοὺς τὴν ὑπευθυμίζομεν και τοὺς κολοῦμεν νά λογαριάσουν λίγο (ἀν ὄχι τις δικές τῶν) και τις βροειές συνέπειες ποὺ θά ἐπιφέρουν οἱ παράνομοι πράξεις τῶν εις βάρος τοῦ Δημοσίου Ταμεῖου ὅταν οἱ ἀδικηθέντες στραφοῦν ἐναντίον τοῦ Δημοσίου.

Τὸ Καραμανλικὸν Κράτος καταρρεῖ και οἱ ἀδικηθέντες παρ' αὐτοῦ, (και πρῶτος ὁ κ. Νόβας) διὰ παρανόμων πράξεων του, ὡς και ἡ ἀνωτέρω, θ' ἀποζημιωθοῦν ἐν καιρῶ.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟΝ ΕΠΙ ΤΗ 17 ΤΟΥ ΜΕΟΥ ΕΤΟΥΣ

Ἐπὶ τῇ πρώτῃ τοῦ Νέου Ἐτους εὐχομαι ἑγκορδῶς εις ἀπαντας τοὺς ἀγαπητοὺς κατοίκους τοῦ Νομοῦ Ἡμαθίας πᾶσαν εὐτυχίαν και πρόδοον.

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ΚΩΝΣΤ. Γ. ΣΕΡΕΠΙΟΣ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ Εὐχεται στους φίλους και συνδρομητάς του ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΤΟ 1961

ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙ ΤΩ ΝΕΩ ΕΤΕΙ

Χθές στὸν Ἅγιο Ἄντωνιο ἐτελέσθη κατά τά κεκανονισμένα δοξολογία. Κατ' αὕτην μίλησεν ὁ χοροστατῶν Μητροπολίτης Βεροίας κ. Καλλίνικος. Ὁ λόγος του πενιχρὸς εις νοήματα και ξένος, πρὸς τὴν ἡμέραν, προσκάλεσεν δυσμενῆ σχόλια.

Παρηγονέθη κατά τῆς Πολιτείας, διότι δὲν ἐνδιαφέρεται δῆθεν γιὰ τὰ... οἰκονομικὰ τῆς Εκκλησίας και τὴν προαγωγήν τοῦ θρησκευτικοῦ συναισθήματος. Ὅλως δὲ ἀστόχως, ἀνεμνήσθη και τοῦ νάνου ἐκείνου ἀκάπνου στρατηγοῦ Μεταξά σάν «μοναδικοῦ ἡγέτου ποὺ εἰδεξε... ἀγάπην στῆ νεολαία...»

Λυπούμεθα διότι ὁ Σος σέ μιὰ τέτοια χρονιάρα μέρα ἀνεμνήσθη τοῦ μεγίστου διαφθορέος τῆς νεολαίας (ἡ ΕΟΝ του ἐξηχρεώσε τοὺς νέους). Ὡσαύτως μίλησε και γιὰ ψευδοδημοκρατίες και δυσμενῶς κατά τοῦ τύπου.

Ἄγνοεῖ μήπως, ὁ Σεβασμιώτατος ὅτι, ἡ Δημοκρατία ἀπέτελεσεν τὸ ἰδιωδέστερο πολίτευμα και μέσα σ' αὕτην οἱ ἀνθρώποι ἐδημιούργησαν και ἐφθασαν σέ θαυμαστά πνευματικά ὕψη; Και ποιά δικτατορία, παρουσίασε

ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Πρὸς τὴν Φιλαρμονικὴν Σχολὴν Βεροίας Ἐπιτάβια Κέραιο

Ἐν συνεχείᾳ προηγουμένου ἐνδιαφερόντός μου διὰ τὴν Φιλαρμονικὴν Σχολὴν Βεροίας, και ἀνεξαρτήτως τῆς διαστάσεως ἢν μπορεί νά ἔχω με τοὺς ἐπί κεφαλῆς ταύτης, ἀπὸ πλευρᾶς πολιτικῆς ἰδεολογίας και νοοτροπίας, ἀποβλέπων εις τὴν οὐσίαν και μόνον, θεωρῶ ἔυποχρέωσίν μου ὅπως και πάλιν σὰς ἀποστείλω πέντε χιλιάδας (5.000) δραχμᾶς, πρὸς ἐνίσχυσιν τῆς φιλαρμονικῆς

Μοῦ εἶναι ἀδιάφορον ἂν ἡ παγερά ἀδιαφορία τῶν Βεροιαίων και ἐν μέρει τοῦ Δήμου και Βουλευτῶν ἀπελτεταί εις ἄλλα αἰτία χωρὶς νά λαμβάνουν ὑπ' ὄψιν ὅτι, μιὰ Φιλαρμονικὴ εις μιαν πόλιν ἢ Δήμον μπορεί νά μὴν ἐξυψώνη πολὺ τὸ μουσικὸν οἶσθημα τῶν κατοίκων πάντως ὅμως εἶναι σιολιδι ἀπαραίτητον και ἐντυποισκὸν εις ἔσρτάς, τελετᾶς κλπ. και ἡ πόλις δὲν ἐκτέθεται εις τὰ ὄρματα τῶν ξένων. Συναίμο δε διεγείρει συναρπάξει και ἐξυψώνει τὰ πλοσθήματα τῶν δημοτῶν και ἱκανοποιεῖ τούτους.

Ἄλλωστε τὸ πεδίου εἶναι ἐλεύθερον εις ὕσους ἐπιθυμοῦν νά ἀναλάβουν τὸ

ποτέ ἀνώτερο πολιτισμὸ και πνευματικὰ ἐπιτεύγματα, γιὰ νά τολμᾶ νά μᾶς «ἐξυμνή» τὸ Μεταξά και νά μέμφεται τῶν Δημοκρατιῶν και τοῦ τύπου;

Λυπούμεθα και μιὰ φορὰ ἀκόμη, διότι, ἀβελήτως, γίναμε κοινωνοὶ λόγων μὴ ἔχόντων θέσιν εις χῶρον ἱερὸν και ἡμέραν ἔθνικοῦ ἑορτασμοῦ.

Ὅσον ἀφορᾶ τὴν ἀνησυχία του, γιὰ τὴν «ἀνυπαρξία» ἰδανικῶν τῶν νέων, μὴ σκοτιζεται.

Τὸ ἀνώτερο και φυσικώτερο ἰδανικὸ, γιὰ τὸν ἀνθρωπο εἶναι ἡ ἴδια του ἡ ζωῆ. Και αὕτην άτομα και ὀμάδες, (ἐξαιρουμένων τῶν κληρικῶν) με πάθος, ἀγωνίζονται νά τὴν κατακτήσουν. Αὕτη δὲ τῆ στιγμή με μεγαλυτέραν ἔτασιν, σύμπασα ἡ ἀνθρωπότης εὐρίσκειται ἐπὶ ποδός, γιὰ τὴν κατάκτησιν τοῦ ὠραιότερου ἰδανικοῦ ΤΗΣ ΖΩΗΣ.

ἔργον τῆς Φιλαρμονικῆς διὰ τὸ ὄποιον, ὀμολογουμένως, εἶναι μιαν ἀξιόπαινον και ἀξιοσυγχαρητῆριον σὲ μέτρι σήμερον ἰθύνοντες, ταύτην, στίνας με κυριερίαν και ὀκομονὴν κατῶρθωσιν νά ὀργανώσῃσι ταύτην και νά διατηρήσῃσι μέχρι σήμερον με τὰ δόντια, κατά τὸ κοινῶς λεγόμενον.

Πάντως ὀποιονδήποτε σκόλιον ἤθελε προέλθῃ ἐκ μέρους τῶν συμπολιτῶν μου διὰ τὰ ἀνω ἔδν τυχόν λάβῃσι γνῶσιν τούτων τὸ ἀντιπαρέχομαι,

Με ἐκτίμηποιν.

Ἄντωνιος Ἄντωνιάδης

Σ.Θ. Συγχαίρομεν ὀλόθεσμα τὸν φαρμακοποιὸν κ. Ἄντ. Ἄντωνιάδην τὴν ἐλεγκτὸν και φιλόμοσον αὐτὸν συμπολιτῆν ὄστις κατανοήσας πλήρως τὸν ὕψηλὸν ἑκπολιτιστικὸν σκοπὸν ὃν ὑπηρετεῖ ἐν τῇ πόλει μας ἡ φιλαρμονικὴ δις προσήλθεν ἀρωγῆς τῆς δι' ὀμοσπόσου εἰσφορᾶς.

Ὁ κ. Ἄντωνιάδης ὄστις σημενωτῶν ἀποτελεῖ μοναδικὴν ἐξαιρέσιν ἄλλοιστοῦ ἀνδρός, ἐν Βεροία προσφέρων πάντοτε τὴν οἰκονομικὴν εἰσφορὴν εἰς ὄλους τοὺς εἰσφορῆς σκοποὺς ἀποδεικνύεται και ἕνας καλὸς διαχειριστῆς τοῦ χρημάτος ποὺ γνωρίζεῖ νά τὸ διαθέτει διὰ κοινωνικῶς σκοποῦς και πρὸς ὄφελος τοῦ λαοῦ. Αὐτοῦ τοῦ λαοῦ παρ' οὔ ἀντελεῖ και τὰ ἔσοδα του. Ἄποδεικνύων ἔτσι, ἐμπράκτως ὅτι ὄλοι ὄσοι ἀκούων ἐπιχειρήσεις και ἐπαγγέλματα, ποὺ οἰκολλᾶσονται με τὴν μεγάλη μᾶζην και κερδίζουν ἔχουν ὀποχρέωσιν τὰ συνεισφέρουν μέρος τῶν καθορῶν και πλοσίων κερδῶν των ὑπὲρ κοινωνοικῶν και ἐκπολιτιστικῶν σκοπῶν.

Ἐπὶ τῆς νοοτροπίας ταύτης τῆς καθαρῆς, φιλαλαϊκῆς ἐμφοροῦμενος και ὁ κ. Ἄντωνιος Ἄντωνιάδης προσέρχεται πάντοτε ἀρωγῆς και διὰ σοβερῶν ποσῶν, πρὸς τὰ ἰδρύματα τῆς πόλεως.

Ἐδῶμένα τὸ ὄρατον και φιλολαϊκὸν παράδειγμα του, τὰ τὸ μνησθῶν ὄλοι, οἱ ἐπιχειρηματίαι Βεροίας ποὺ ὀ μεγάλας και φιλόπονος λαὸς τῆς περιουχῆς μας τοὺς ὀπερεκλωσῃσεν διὰ τὴν ἄλλᾶξην, και ἡ κορφή τῆς Βεροίας, ποὺ σήμερον παρουσιάζει ὄψιν μεγαλοκαρδίου.

ΜΙΑ ΠΑΡΑΤΥΠΙΑ

Στῆ δέξιασι τοῦ κ. Νομάρχου, πολλὰ σκόλια ἀκούσθησιν, ἐξ ἀφορμῆς μιᾶς παρεἰσάκειν, ντόπιας δηνιδυς ἡ ὁποία κοροπλευρῶς τοῦ κ. Νομάρχου, τέντανε τὸ χέρι τῆς και δέχονταν... πρῶτοχρονιάτικες εὐχῆς! Ὁ κ. Νομάρχης ἐπερπε νά τὸ προλάβῃ. Οἱ κομματάρχινες δὲ ἔχον θέσιν δίπλα του.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡ. ΤΗΣ ΔΗΜ. ΕΝΩΣΕΩΣ ΗΜΑΘΙΑΣ.

Στις 26 Νοεμβρίου συζητήθη στήν Ἀθήνα ἡ Αἰ Πανελλαδικὴ συνδιάσκεψη τῆς Δ.Ε., ἡ ὁποία ἀφοῦ ὄσχολήθηκε με διάφορα θέματα, συζήτησε και γιὰ τὴν ὄλη κατάστασιν ποὺ παρουσιάζει σήμερον ἡ ἀγροτικὴ μας οἰκονομία, και ἰδιαίτερα στάθηκε σὸ θέμα τῆς ἔλλειψης ἀγορῶν γιὰ τὰ προϊόντα μας.

Ἐπὶ τοῦ θέματος αὐτοῦ, ὑπεβλήθη πρότασις στήν συνδιάσκεψη, ἀπὸ τοὺς ἀντιπροσώπους Ἡμαθίας, Ἄρτας και Καλα-

μάτας ὄπως γιὰ τὸ ζήτημα τῶν μῆλων και ἐσπεριδοειδῶν, ποὺ ἔγινε ἡ συγκαμίδῃ των, τὸ Κόμμα μας ζητήσῃ ἀπὸ τὴν Κυβέρνησιν νά πάρῃ μέτρα γιὰ τὴν διάθεσῃ των, ἄλλως θά καταστραφῇ μεγάλο μέρος τῆς ἐφετεινῆς παραγωγῆς.

Ἡ συνδιάσκεψη ἐνέκρινε τὴν πρότασιν και ἀνέθεσε στὸν βουλευτῆ Θεοκῆς νά κάνη τις σχετικῆς ἐνεργείες.

Ἡ ΠΕΡΙΦ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ Δ.Ε. ΗΜΑΘΙΑΣ

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ - ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

Ἀπὸ δεκαετίας δίδονται ὑποσχεσεις διὰ τὴν ὄλοκληρῶσιν τοῦ ἡμιτελοῦς δρόμου Σταυροῦ-Γιαννιτῶν ὄστις θά συνδέσῃ τὰς δύο μεγάλας πόλεις, Βεροίας - Γιαννιτῶν και θά ἐξυπηρετήσῃ, τὰ ἑυδιάμεσα χωριά και τὸν πλουτοφόρον θάλλον.

Με τὴν κατανομὴν και τοῦ ὑπολοιπομένου τμήματος ἡ ἀπόστασις μεταξὺ τῶν δύο πόλεων, κατά

πολὺ συντομεύεται. Και ἀντὶ τοῦ σημερινοῦ «περιρίπλου» Χαλκιδόνας, με καθυστέρησιν εις Χαλκιδόνα και ἐπιβίβασιν ἑτέρου λεωφορείου, ἡ διαδρομὴ θά γίνεταί ἀπ' εὐθείας και ἡ ἀπόστασις συντομεύεται κατά 30 χιλιομέτρα.

Δηλαδή ἡ νέα συνδετικὴ ὄδὸς Βεροίας-Γιαννιτῶν θά ἔχη ἀπόστασιν 25 χιλιομ' και θά εἶναι εὐεργετικώτατη διὰ τὴν

ἐπικοινωνίαν τῶν δύο γειτονικῶν μεγαλοπόλεων, ποὺ και δικαστικῶς ὑπάγονται σὸ αὐτὸ Πρωτοδικεῖον.

Παρακαλοῦνται λοιπὸν οἱ κ.κ. βουλευταί μας νά συντονίσουν τὰς προσπάθειας των, ὄστε νά ἐπιταχθῇ τὸ ταχύτερον, ἡ ὄλοκληρῶσιν τοῦ δρόμου τούτου, ποὺ θά φέρῃ κοντὰ τὰς δύο πόλεις και θά ἐξυπηρετήσῃ, μεγάλως τὸν λαὸν των.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Σύνδρομο Έγγραφο 8ρ. 30 Έξοδος 8ρ. 15 Δήμοι, Κοινοτόμος Τράπεζα Δρ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 151 Αριθ. φύλλου 468 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 9 Ιανουαρίου 1961
---	---	---	-------------------------------------

ΤΡΕΜΟΥΝ ΟΙ ΕΡΕΤΙΚΟΙ ΔΟΣΙΟΛΟΓΟΙ ΤΗ ΣΥΝΕΝΩΣΙ

Παρά σοβαρών πολιτικών προσω-
πικότητων, καταβάλλεται προσπάθεια,
πρός συνένωσιν όλων των Δημοκρατι-
κών Κομμάτων, που σήμερα είναι άνι-
κανοί ν' αναλάβουν συντονισμένον άγώνα
πρός άπομάκρυνσιν, εκ τής εξουσιαστών
σημερινών άτυπολήπτων και επικινδύ-
νων διά τ' Έθνος μικροτήτων.

Τό πόση μεγάλη συμφορά άσμένει
τη Καραμανλική φατρία εκ τής επιδιω-
κουμένης συνένωσης καταφαίνεται εκ των
άπεγνωσμένων κραυγών που εκβάλλει
ο άλμυρά πληρωμένος τύπος τής Κυ-
βερνήσεως και των...επαίνων που άπηύ-
θυσε προς τον κ. Τσιριμώκου, πρόεδρον
τής «Δημοκρατικής Ένώσεως» όστις
διέγραψε 4 βουλευτάς του οίτινες συνυ-
πέγραψαν τήν έκκλησιν συνενώσεως
όλων των Δημοκρατικών Κομμάτων.

Όταν ολόκληρος ο διεφθαρμένος κό-

σμος τής Δεξιάς (Π.Α.Π.—Φ.Α.Π.—Μ.Α.Π)
συνηνώθη και καταστρέφει τ' Έθνος
θά ήταν παράλογο άμα και επικίνδυνον,
για τ' Έθνος, ο Δημοκρατικός κόσμος
που έδημιούργησεν ό,τι υπάρχει σήμερα
Έλλάς, να παραμένη διχασμένος και να
κυβερνοούν οι ντραγάτες των Κεφαλαι-
ούχων Νιάρχου, κλπ.

Και αύτην τήν συνένωσιν που δικαιο-
λογημένα οι Καραμανλικοί βασιβουζού-
κοι τρέμουν, τελικά θά τήν υποστούν,
για να υποχρεωθούν και να λογοδο-
τήσουν, δι' όσα δεινά έπεσώρυσαν τ' Έθνος.

Η...χαρά δε που δακρύσαν με τήν
διαγραφή των 4 βουλευτών του Κόμ-
ματος του κ Τσιριμώκου, πιστεύωμεν,
ότι γρήγορα θά μεταβληθῆ σε δηλη-
τήριο που θά έξοντώσῃ τόν έρετικό βόα
που μάρανε τή ζωή του Έθνους.

Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΘΗ ΣΤΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ

Και η έφημερίδα «Πρωία»
τής Κομοτινής διαμαρτύ-
ρεται, για τήν άντεθνική
τακτική τής Κυβερνήσεως
να έξοθῆ τούς άξ)κούς του
Στρατού, σε πολιτική
προπαγάνδα άνα τās πό-
λεις και τά χωριά τής
περιοχής τής. (τό ίδιο
γίνεται και στη δική μας).

Όπως διαβάσαμε σε
ανάδημοσίευσιν τής «Μα-
κεδονίας» στο φύλλο τής
16 Δεκεμβρίου εκείνος ο
άνεκδιήγητος και άγράμ-
ματος λοχαγός κ. Έμμ.
Βέης, που και ήμεις είχαμε
τήν άτυχία ν' άκούσωμε,
των Βαίων του 1959 στην
Άλεξανδρούπολι, ότε και
του περιγράψαμε τά τσα-
λίμια σε φύλλο μας, έξα-
κολουθεί άκόμη να ταιλα-
πωρῆ τή περιοχή Θράκης
με τās «έθνικές» δμιλίας
του και προς όφελος του
Έρετικού Κόμματος.

Και ή μόν Κυβέρνησις
που βάλθηκε να μετατρέ-
ψῃ όλο τόν Κρατικό όρ-
γανισμό σε κομματικό
πρακτορείο τής δέν συναι-
σθάνεται τās υποχρεώσεις
τής προς τ' Έθνος και
τῶν Στρατών που πρέπει
να στέκεται μακράν τής
πολιτικῆς.

Τό Γενικόν Έπιτελείον
Στρατού όμως πῶς άνέ-
χεται τήν δημιουργηθεί-
σαν τούτην άντεθνικήν
κατάστασιν;

Τό Έθνος άξιοι οι άξι-
ωματικοί του στρατού
του να στέκονται μακράν
τής πολιτικῆς. Και τούτο
για να έχουν καθολικόν
κύρος που ν' αναγνωρίζε-
ται παρ' όλοκληρου του
Λαού.

Όταν όμως, παρά τυ-
χαρπάστων πολιτικών, έ-
ξοθαύνται οι άξιωματικοί,
στά λαϊκά παζάρια, και
κάνουν πολιτική προπα-
γάνδα, πῶς μπορεί να

διατηρήσῃ ο Στρατός κα-
θολικόν κύρος;

Νά γιατί τ'ό Γενικόν
Έπιτελείον πρέπει άμέσως
να διατάξῃ προσκλητή-
ριο όλων αύτων των άτυ-
χων άξιωματικών που
πήραν γύρα τά χωριά,
σά «διαφωτιστά» να πα-
ρουσιασθούν άμέσως στη
Στρατώνια των.

Είναι άξίως του λαού.
Ο Στρατός να περιορισθῆ
στά έργα του.

ΔΙΑ ΤΗΝ Δ. Ε. Η.

Η μονοπωλιακή έκμε-
τάλλευσιν τής ηλεκτροπι-
ραγωγῆς, άπό μπίσνεσμαν
Έλληνες, με συμμετοχήν
και «προστασίαν» του
Κράτους ήταν επόμενα να
χαρίσῃ στη ΔΕΗ σατρα-
πικήν νοστροπίαν και να
σπαταλᾷ κατά προκλητι-
κόν τρόπον εις εμφάνισιν
με συνέπειαν να μᾶς πω-
λῆ τ'ό κιλοβάτ πανάκριβα
1,90.

Έτσι προέβη ένταύθα,
εις μίσθωσιν άνευ δημο-
πρασίας μιάς μικροκατοι-
κίας που στέγαζε άλλοτε
τήν Άγροτράπεζα Ιδιο-
κτησίας του πολιευτου κ.
Παπαδάκη, αντί μηνιαίου
και υπερόγκου μισθώμα-
τος ως έκκοινολογηθη δρχ.
δέκα χιλιάδων (10.000)
και σε στιγμή που κατέ-

χει κεντρικά ιδιόκτητα και
έπαρκέστατα γραφεία έν-
ταύθα. Έπειδή τ'ό άνωτέ-
ρω υπέρογκον ποσόν (άν
έχεται άληθείας) χαρακτη-
ρίζεται ως σκάδαλου πα-
ρά τής κοινῆς γνώμης Βε-
ροίας ή όποία δέν δικαιο-
λογεί στη Βέροια ένα τό-
σο μεγάλο μηνιαίον μισθώ-
μα για τή γνωστή μικρο-
σαφίτα ή όποία και ως
Άγροτράπεζα και ως Ιδι-
ωτικόν σχολειον ούδέποτε
έπέτυχεν τοιούτον άλλα
πολύ κατώτερον, έρωτά-
ται ή ΔΕΗ να πληροφορη-
σῃ σχετικῶς τήν κοινήν
γκώμην Βεροίας και ίδίως
διά τίνα λόγον προέβη σε
μισθωσιν άνευ δημοπρα-
σίας.

ΚΛΩΤΣΟΣΚΟΥΦΙ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ ΚΑΤΗΝΤΗΣΕΝ Η ΕΛΛΑΣ...

Κλωτσοσκαούφι των ξέ-
νων κατήνησεν ή χώρα
μας σιά χέρια τής Καρα-
μανλικῆς συμφορᾶς.

Άφού ο ξεδοντιασμέ-
νος λέων τής Άγγλίας,
σιτάθηκε άνίκανος να κρα-
τηθῆ στην Έλλάδα τή
ξεπεύλησε στην Άμερικῆ ή
όποία έν κοινή συνεργα-
σία με τούς ένταύθα πρῶ-
κτορες τήν άπεγύμνωσεν
οικονομικῶς και τή μετέ-
τρεψε σε χυσισοποιεσίαν.

Και τώρα που και αθ-
τή κλιμίζετῃ οικονομικῶς
τή παραλίαν σιουδ; λα-
κέδες τής, τούς έγκλημα-
τίας Γερμανούς για να
συνεχίσουν τή ληστρική
των τακτική εις βάρος του
λαού μας, που σκληρά τούς
έπολέμησε, όταν σάν λυ-
κόσκυλα μπήκαν στη χώρα
μας. Η μελετωμένη ήδη
παράδοσις μας εις αυτούς
άποτελεῖ προοίμιον μεγά-

λης Έθνικῆς συμφορᾶς,
τήν όπιαν καλεῖται σύμ-
σσημον τ'ό Έθνος ν' άπη-
κρούσῃ.

Όταν τά έργάσια των
Γερμανών κατάκινεται ά-
κόμη στη γῆ και τά θυμα-
τά των, γυμνητεύουν σιουδ;
δρόμους, άποιστεῖ έθνικῆν
προσοβολήν και ή άπλή
συζήτησις περί θέσεως μας
υπό τήν «προστασίαν» των.
Οι λυκοί δέν μπορεί να
γίνονιν άρνιά.

Άλλά και παιδες λογι-
κῆς άνθρώπος παρεδόθη
ποτέ στη «προσπίεσι»
των έχθρων του; Μιά τέ-
τοιά άτιμη πράξη μόνυ
είδεχθῆις αρυδοίαι του Έ-
θνους μπορεί να τή δια-
πράξουν.

Τό Έθνος όμως θ' άν-
τιταπθῆ και τούτη τή φη-
ρά κατ'ό των έπερχομένων
με τωμάρι προβάτου Γερ-
μανών κατακτητῶν.

ΤΟ ΠΑΣΣΑΛΙΚΙ ΤΩΝ ΕΦΟΡΩΝ

Η συμπεριφορά των οι-
κονομικῶν Έφορων τής
περιοχῆς μας υπερέβη σε
σκληρότητα και ή συμπερι-
φορά των πασσάλων, που
γνώρισε ο τόπος μας! Με
κυβερνητικῆς οδηγίας—όλο
και περ σάστερα έσοδα—ά-
σκούν μιά τέτοια φορομη-
χτική τακτική που προκα-
λεῖ τσαούτην άγανάκτησιν
που δάν συνεχισθῆ θά οδηγῆ
ήμῃς εις τήν έξέγερσιν των
άγροτῶν που άμεισώτερον
ύφλιονται τ'ό πλήγμῃ.

Η Πολιτεία, ως είναι
γνωστόν, προέβη εις άπαλ-
λοτριώσεις εισφλεκίων και
άποξήρνήσεις λιμνῶν, τās
έκτάσεις των όποιων και
διένειμεν σιουδ; ρογιάδες
«έλληνες για τήν έπιβίω-
σιν του Έθνους».

Οι πρώτοι όμως κλη-
ρονοχοι συμβαίνει να πε-
θαίτουν. Όπότε άνακύπτει
ή κληρονομιά και τ'ό έπ'
αύτῆς δικαίωμα του Δημο-
σίου, με τήν επέμβασι των
έφορων. Οι κύριοι όμως
αυτοί χωρίζε να λαμβάνουν
υπ' όψιν τήν άγροτικήν
άθλιότητα και άποβλέπον-

τες μόνον στην αύξηση των
έσόδων του Κράτους, «δια-
τιμαούν» τήν άξίαν των ά-
γρων «άνθ' όσων βούλην-
ται». Έτσι καθορίζουν τήν
άξίαν κατ'ό στρέμμα τής
περιοχῆς Βάλτου εις δρα-
χμάς 5—10.000 και κα-
λούν τούς ταλαιπωρούς
κληρονόμους να καταβά-
λουν 20, 30 και 40 χιλιά-
δες δραχ. φόρο κληρονο-
μίας του κληρονομηθέντος
πατρός των Παύ και πῶς
να τά βρούν οι δυστυχεῖς;

Νά ένα μεγάλο κοινωνι-
κό πρόβλημα που πρέπει
να έπιλύσῃ άμεσα, τ'ό Υ-
πουργείον Οικονομικῶν και
να σώσῃ τούς άγρότες από
τ'ό ξεκληρισμα που άνέλα-
βαν να πραγματοποιήσουν
οι κ.κ. Έφοροι.

Όταν κ.κ. ή Πολιτεία
παρεχώρησεν αντί πληρω-
μῆς μικρῆς άξίας εις άντή-
μονος, άγροῦς προς ένίσχυ-
σιν αυτών και τής Έθνι-
κῆς οικονομίας είναι έγκλη-
μα κατ'ό των άγροτῶν ο
έπιβαλλόμενος βυρὺς φόμος
κληρονομίας με φοροεταχι-
κούς ύπολογισμούς.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΟΙ ΕΣΥΤΙΝΟΙ του Σωματείου «Παισιγία Σουμμελά Θεσ/κης» υπερπηδώντας τα όρια της περιοχής των, ίδρυσαν «Ναΐδριον» τὸ λέει ὁ λόγος, γιατί κατήχησε μεγάλη επιχείρησις) στή περιοχή μας και δίπλα στο χωριό Καστανιά, τὰ μεγάλα ἔσοδα τοῦ ὁποίου περιέρχονται στὸ Σύλλογό τους. Ζητήσαμε καὶ ξαναζητήσαμε ἀπ' τὸν Ἅγιο Μητροπολίτη Βεροίας νὰ μᾶς γνωρίσει βάσει τοῦ νομικοῦ καθεστώτος λειτουργεῖ καὶ ἐσοδεῖ τὸ «Ναΐδριον» τοῦτο, πλὴν ὅμως φωνὴ «βοὸς» στὰ ρουμάνια τῆς Καστανιάς. Ὅταν στή περιοχή μας οἱ τυφλοὶ...διευθύνουν οἰκοτροφεία (ὅπως συμβαίνει στή Νάουσα, ὅπου ἕνας τυφλὸς καλόγηρος διευθύνει οἰκοτροφεῖον νεαρῶν) φυσικὸν εἶναι καὶ οἱ ἀτίδες νὰ κτίζουν ἐκκλησιὰς καὶ νὰ ἐκμεταλλεύονται τὴ θρησκοληψία, χωρὶς κανεὶς νὰ τοὺς παρενοχλεῖ! Τότε πρὸς τί διατηρεῖται ἡ Ἱερά Μητρόπολις Βεροίας, ἡ Νομαρχία καὶ ἡ Ἀστυνομικὴ Διοίκησις;

ΘΡΙΑΜΒΟΣ τοῦ σαράφικου πνεύματος (παρ' ἄλλου;) στή ψωρακώστανα ἀποτελεῖ ἡ νέα μέθοδος ποὺ ἐφευρέθη ἡ Ἐθνικὴ Τράπεζα πρὸς πλουτισμὸν τοῦ ταμειωτηρίου τῆς. Μὲ τὴ μέθοδο τῆς ἐπιοικονομικῆς ἀπόρων κορασιδων συγκεντρώνει ἐτησίως ἀναγκαστικῶς τεράστια ποσὰ τὰ ὁποῖα θὰ ἐπιστρέψῃ ἀνατοκίζόμενα μετὰ 20—30 χρόνια (καὶ νὰ δοθῆι στὰ ποικιλιζόμενα μὲ ἕνα ψωραχιλιάρικο φτωχὰ κοριτσάκια... Ἐτοὶ ἡ Τράπεζα αὐτὴ πέτυχε νὰ διαχειρίζεται τὸ χρήμα τοῦ λαοῦ ἀντίτως (γιὰ 30 χρόνια) χωρὶς νὰ ἀνεμεταπίπῃ τὴν ἀποχρέωσιν ν' ἀποσυρθοῦν παρὰ τῶν καταθετῶν ἀνὰ πᾶσαν στιγμὴν ὡς συμβαίνει μετὰ καταθέσεις ὀψεως τοῦ ἤ μαιευτηρίου τῆς. Δηλαδὴ ἡ προικὰ καὶ μάλιστα γενναιοτάτη εἶδεται ἀπὸ σήμερα στήν Ἐθνικὴ Τράπεζα καὶ δὲν στὰ φτωχοκόριττα τὰ ὁποῖα ὕστερ' ἀπὸ 20—30 χρόνια δὲν θὰ τὴ χρειάζονται γιατί νῆαι συνθήκῃ ζωῆς θὰ ἔχουν δημιουργηθῇ.

Καὶ τὰ φτωχότερα παιδιὰ τοῦ λαοῦ ποὺ ἐπιστρατεύονται εἶναι ἐφωδισμένα πάντα παρὰ τῶν οἰκογενειῶν των, μὲ χειμωνιάτικες φανελλες. Ἡ «αυμνόνια» ἕμως τῶν ἐκσῶς πρέπει κυρίων καὶ κυρίων ἰδουλειῶν νὰ γίνετο) ἐφευρέθη ἕνα τρόπο πρὸς εἰσθεῖσιν τῆς «ἀγάτης» των στοὺς στρατιωμένους ὡπλιν γιὰ πρῶτη φορά καθιερώθη ὁ Στρατὸς (ὅλοι περὶ τῆς τῆς θητείας μας) τὴ «ἰθαλλὰ» τοῦ στρατιώτου» μὲ κεντρικὸ γραφεῖα καὶ προσωπικὸ στήν Ἀθήνα, ποὺ καταπληρώνεται. Ἐτοὶ «ἀθε χρόνον διενεργοῦν ἔργον» γιὰ τὸ σκοπὸν αὐτὸ σὲ σημεῖο ποὺ κατήχησαν πηλὸν κατασκευαστικὸ γιὰ τὸ Λαὸν ποὺ τοὺς ὀφείτουνται. Καίριος εἶναι νὰ λείψῃ. Τὸ ὄργανο Στρατιωτικῶν μὲ τὸν τεράστιον προπολεμικὸν του, ὅπου χρεώδεται καὶ στήν ἐπέμβουσι τοῦ Στρατοῦ «ὄρπιστε νομίζω». Ποὺ εἴ ἀκοῦν ὅμως τὰ τέτοια αἰλέξαντες τῆς ΕΡΕ

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ εἰς τὰς Ἐθνικὰς μας τελετὰς, ἐμφανίζεται μὲ ρεντικὸτα καὶ ἡμίψιλον Ἐτοὶ διδεται ἕνας «τόνος» σοβαρὸς, στὸ τελεταουργικὸν τῆς ἡμέρας. Ἡ περιβολὴ ὅμως αὐτὴ πρέπει νὰ ἐπεκταθῇ καὶ εἰς τοὺς ἄλλους ἐπισήμους. Ὑποχρεωτικῶς δὲ εἰς τὸν κ. Δήμαρχον καὶ τοὺς Δημοτικούς του Συμβούλους. Ἡ Βέροια εἶναι μεγαλόπολις καὶ δὲν νοεῖται ὁ Δήμαρχός της καὶ οἱ δημοτικοὶ σύμβουλοι νὰ παρουσιάζονται μὲ παρδαλὲς στολὰς, σάν σὲ φωριάτικο πανηγύρι. Στὶς 25 Μαρτίου πρέπει καὶ ὁ Δήμαρχος καὶ οἱ Δημοτ. Σύμβουλοι νὰ εἶναι περιβεβλημένοι σύμφωνα μὲ τὸ κ. Νομάρχην. Δηλαδὴ ρεντικὸτα καὶ ἡμίψιλο.

ΤΑ Θεοφάνεια ὁ κοσμάκης ξεχύνεται στοὺς δρόμους, μὲ κατεῦθονσι τὸ ποτάμι εὐδα καταδύεται ὁ σταυρός. Ὅμως καὶ πέρσι καὶ φέτος τὸ πλῆθος ἀπεγοητεύθη, ἐξ αἰτίας τοῦ ὅτι, ὁ Δεσπότης δὲν ἤκολούθησε τὴ τοπικὴ συνήθεια καὶ ἐγκατέλειψε, εὐθὺς μετὰ τὴν κατάδυσιν τοῦ σταυροῦ τὴν παμπὴν. Τοῦ χρόνου ὁ λαὸς ἄς ἀνταποδώσῃ τὴ...φιλοφρόνησι.

ΜΕ τίτλο καὶ ἀγρότες διαδηλοῦν τὴν πίστιν των πρὸς τὸ ἔθνικὸν ἔργον τῆς Κυβερνήσεως ἢ ἐφημερίδας «Ἡμερὰς» τοῦ βουλευτοῦ τῆς ΕΡΕ δηλοποίησε τὴν πρὸς τὴν Κυβέρνησιν τῆς Γενικῆς Συνελεύσεως τῶν Γεωργ. Συνεταιρισμῶν Κιλκίς (ὁ φτωχὸς τερὸς Νομός). Καὶ οἱ ἀγρότες ποὺ γουργουρίζουν τὰ ἔντερα των ἀπὸ τὰ χόρτα ποὺ τρώνε χωρὶς λάδι καὶ τὸ τυρόγαλο, ποὺ πίνουν ὄρεθον στὰ ματιζαριά, μὴ καὶ δὲν τοὺς ἐναπέμεινε ἀπ'

τὶς στερήσεις γέλιο νὰ γελάσουν μὲ τὸ ἐμεικτὸ περιεχόμενον τοῦ τηλήτος ξεθόμναν σὲ παρατεταμένον «πουρδίδι»...

ΑΝΤΙΠΑΡΕΡΧΟΜΕΘΑ μετ' ἐπιθυμίας τὰ ὄσα, ἐμεικτῶς, ὑπερκολακευτικὰ περιέλαβεν εἰς τὸ πρὸς τὸν κ. Καραμανλῆν; διὰ τὸν συνταξιοδοτικὸν Ν. τῶν ἀγροτῶν τηλ)μα τοῦ κ. Μαρτάκη προέδρου Ἐνώσεως Συν)αμῶν καὶ σταματοῦμεν—συγκρατοῦντες συνάμα τὰ γέλια— εἰς τὴν περικοπὴν τοῦ τηλήτος «ἐλληνηδες ἀγρόται ἀπολαύσου πλεον ἡσυχον ὕπνου) Μάλιστα κ. Μαρτάκη εἶπατε καὶ μίαν ἀλήθειαν, γιατί σ' αὐτὸν τὸν ὕπνον τῶν ἀγροτῶν, τὸν ἀδιὰ-τόρακτον, τὸν μακάριον καὶ ναρκωτικὸν ἀφείλετε ὑμεῖς καὶ ὁ ἀρχηγὸς σας μετὰ τῆς ἀρμάδας του, τὴν ἀνοδον καὶ νομῆν τῶν θέσεων ποὺ καρποῦσθε τὸ πλεονέκτημα. Καὶ παρακάτω (...διότι γνωρίζουν ὅτι, εἰς τὸ τέλος τῆς κοπιώδους ζωῆς των τοὺς ἀναμένουν...) τὰ πιλὰφια, τὰ σερπέτια καὶ τὰ οὐρί... Ὅα γελάσουν καὶ οἱ κόττες στὸ χωριὸ σου κ. Μαρτάκη. Πᾶσον γελοιοὶ κατανοῦν οἱ κόλακες.

ΤΑ φερέφωνα τῆς Κυβερνήσεως ἐντυπα γράφουν, γιὰ νὰ... βεβαιώσουν τὸ δυστυχὴ Ἑλληνικὸ Λαὸν ποὺ ὕφισται τὴν Καραμανλικὴν θεσμηλία: «Ἡ Ἑλλάς ἐκράτησε τὸ παγκόσμιον ρεκόρ εἰς ποσοστὸν ἀυξήσεως τῶν καταθέσεων». Καὶ ἐπεξηγοῦν. Τὸν Ἰούλιον τοῦ 1959

αἱ καταθέσεις ἐφθασαν τὰ 13.400 ἑκατομμύρια δραχ. καὶ τὸν Ἰούλιον τοῦ 1960 εἰς 17.800 ἑκατ. δραχ. Ἀπὸ τοῦ βγήκαν ὅμως αὐτὰ τὰ χρήματα δὲν τὸ ἐρευνῶνται εἰς ἐφημερίδας. Ἐπιχειροῦν μόνο γιὰ τὴν ἀποστράγγισιν τοῦ Λαοῦ ποὺ στερεῖται καὶ τῆς δεκάρας, γιὰ τὴν Ἐκκλησίαν, παρὰ τῶν ἀτοίμων ποὺ ἀσύνδοτα καὶ ὑπὸ τὴν ἐνίσχυσιν τῆς Κυβερνήσεως Καραμανλῆ ἀποθησαυρίζουν καὶ καταθέτουν στὰ ταμειεῖα τῶν Τραπεζῶν, Τῶρα ποὺ τὸ λάδι ἠυξήθη ἀποτόμως 8 δραχ. κατὰ κίλον καὶ σχεδὸν ὅλα τὰ τράφισμα ἐπίσης κατὰ αἰσθητὸν ποσοστὸν αἱ καταθέσεις θὰ ἐπιπλασιασθοῦν. Ζήτω λοιπὸν τῆς Καραμανλικῆς θεομηνίας καὶ τῶν «ἐερῶν» καταθέσεων τῶν Ταμειωτηρίων.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιεῖται συμφώνως τῷ άρθρῳ 1369 τοῦ ἀσπικῶν Κώδικος ὅτι: μέλλουσι νὰ ἐβδον εἰς γάμον Ὁ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΔΑΜΙΚΟΣ γεννηθεὶς καὶ κατοικῶν εἰς Βέροιαν, υἱὸς τοῦ Ἀντωνίου καὶ τῆς Μαρίας τῆς γένος Λάλα καὶ ἡ ΜΑΡΙΑ ΓΚΡΕΚΑ, γεννηθεῖσα καὶ κατοικῶσα εἰς Βέροιαν, θυγάτηρ τοῦ Κων)ίνου καὶ τῆς Σουλτάνας τῆς γένος Τσοῦλιου.

ΚΩΝ)ΙΝΟΣ Μ. ΚΑΡΑΚΩΣΤΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
παρ' Ἀρεῶ Παγῶ καὶ Συμβ. Ἐπικρατείας
Φειδίου 6 Ἀθῆναι
Τηλ. 620-317 καὶ 673-446

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ
μὲ τιμὴν εὐκαιρίας καὶ ἐδκόλας πληρωμῆς.
Πληροφορίαι: Τεχνικὸν Γραφεῖον Στ. Μουντάκη.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μονοξωνικὸν Τρακτέρ ἀερδύκτω: 12 ἵππων τύπου ΜΠΟΥΝΓΚΑΡΤΣ μετὰ φρέζας 0,70—0,90, τραχάλιας ἱπποσκαλιστηρίου, ἀλλοκατήρος, συνδετήρος καὶ διατράχου ρυμούλικας ἀνατρεπομένης, τοῖς μετρητοῖς ἢ ἐπὶ πιστώσει. Πληροφορίαι εἰς τὸ Γραφεῖον μας.

Ο « ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ ΕΙΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΝ

Τὴν παρελθούσαν Παρασκευὴν ἀφίκετο εἰς Θεσ/νικὴν ὁ πρόεδρος τῆς «Δημοκρατικῆς Ἐνώσεως» κ. Ἡλίας Τσιριμώκος ὅστις καὶ πρῶτῶς ἀρρευσε συσκέψεως τῆς Κομματικῆς Ἐπιτροπῆς Θεσ/κης.

Ὁ κ. Τσιριμώκος συνητήθη καὶ μετὰ τοῦ κ. Μπακατσέλου μεθ' οὗ καὶ συνεφώνησαν ἐπὶ τῆς ἀνάγκῃ δημιουργίας συνεποῦς Κέντρου.

Τὴν ἐσπέραν τοῦ Σαββάτου ὁ κ. Τσιριμώκος παρέστη εἰς δεξίωσιν ὁμοθεῖσαν παρὰ τοῦ βουλευτοῦ τῆς Δ. Ε. κ. Ἀλεξ. Καλλιδοπούλου, εἰς τὴν οἰκίαν του, εἰς ἣν παρέστη ὁ κ. Μπακατσέλος, σιελῆχ τῶν κόμματος τῶν Φιλελευθέρων, παρὰγοντες τοῦ Κέντρου καὶ βουλευταὶ τῆς Δ. Ε. μετὰ τῶν ὁποίων ὁ κ. Ἡλίας Μπαγεθῆμας καὶ πολιτευταὶ τοῦ ἴδιου κόμματος.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΔΗΜΑΡΧΟΝ
Ἐξ Ἀνάγκῃ κτοποθετήσεως στὰ σφαγεῖα δημοτικῆς πλάστιγγος διὰ τὴν ἀκριβῆ ζύγισιν τῶν κρεάτων.

Βόρις Λεβιν: ΚΟΣΜΟΓΟΝΙΚΗ
Τὴ στιγμὴν ποὺ τὸ παγκόσμιον ἐνδιαφέρον στρέφεται πρὸς τὸ κοσμικὸν διόστημα, ἡ γνώση τῶν συνθηκῶν ἐμφανίσεως καὶ σχηματισμοῦ τοῦ Ἡλιακοῦ Συστήματος προβάλλει σάν ἀνάγκη ἐπιτακτικὴ. Ἡ «Κοσμολογικὴ τοῦ Ἡλιακοῦ συστήματος» τοῦ Β. Λεβιν μᾶς εἰσάγει σ' αὐτὰ ἀκριβῶς τὸ τόσο συναρπαστικὸν θέμα, μᾶς ἐξηγεῖ τὴν προέλευσιν καὶ τὴν ἀνάπτυξιν τῶν οὐρανίων σωμάτων, μᾶς ἐπιτρέπει νὰ κατανοήσωμε τὴν ὕλην ἐνότητά τοῦ σύμπαντος Ἡ «Κοσμολογικὴ τοῦ Ἡλιακοῦ συστήματος», ὅπως τὴν ἐπιχειρήσθηεν ὁ σοβιετικὸς ἀκαδημαϊκὸς Ὁ Σιλντ, γίνεται γιὰ πρῶτη φορά εὐρύτερα γνωστὴ στήν Ἑλλάδα, μὲ τὴν τὴν τόσο δολοκλήρωμένη ἐπιστημονικὴ ἐκδοσὴν τοῦ Β. Λεβιν. Ἐκδόσεις Φίξη, Στὰδ Φίξη, Γλάστρωνας 3, τηλ. 621782, — Ἀθῆναι

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τὴν Κυριακὴν 15 Ἰανουαρίου 1961 ἐν τῷ ἱερῷ Ναῶ τῆς Μητροπόλεως Βεροίας τελοῦμεν

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΗΜΕΡΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

τῆς προσφιλοῦς ἡμῶν συζύγου, μητρός καὶ μᾶμης

ΕΥΠΡΑΞΙΑΣ Β. ΓΟΥΝΑΡΗ

Καλοῦνται οἱ συγγενεῖς καὶ φίλοι ὅπως προσέλθουν εἰς τὸν ἱερὸν Ναὸν καὶ ἐνώσωσι μεθ' ἡμῶν τὰς πρὸς τὸν θῆσιον δεήσεις των.

Προσκληθεῖς ἰδιαιτέρως δὲν θὰ ἀγαθῶσι.

Ὁ σύζυγος, τὰ τέκνα καὶ ἑγγονοὶ

ΔΕΝΔΡΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΑΙ !

Μπαίνομε πιά στήν περίοδο τοῦ χειμωνιάτικου ψεκασμοῦ τῶν φυλλοβόλων καρποφόρων δένδρων. Αὐτὴ τὴν ἐποχὴ ἑκατομμύρια ἀυτὰ τετράνυχου, ἀφίδων, ψύλλας, βαμβυκάδας, κλπ. ἐντόμων καθῶς καὶ κουκούλια μὲ σκουλήκια τῆς καρπόκαψας ἐχειμωνιάζουν ἐπάνω στὰ δένδρα μας περιμένοντας εἰς πρῶτες ζεστές μέρες τῆς ἀνοιξέως γιὰ ν' ἀρχίσουν τὸ καταστρεπτικὸν τους ἔργον.

ΜΕ ΤΟΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΠΟΛΤΟ SHELL

Ὅλα τὰ παραπάνω ἔντομα καταστρέφονται 100 ο)ο μὲ ἀποτέλεσμα νὰ διακόπτεται ὁ βιολογικὸς κύκλος καὶ νὰ μὴ ἐμφανίζονται τὴν ἀνοιξὴ καὶ τὸ καλοκαίρι σὲ σημαντικὸν ἀριθμὸν γιὰ νὰ κάνουν ζημιές. Αὐτὸ ἐνδιαφέρει ἰδιαιτέρως τοὺς δενδροκαλλιεργητὰς τῆς περιοχῆς μας ποὺ μαστίζονται ἀπὸ τὸν τετράνυχον, ὁ ὁποῖος τὰ τελευταῖα χρόνια παρουσίασε ἀντοχὴν σὲ πολλὰ ἀπὸ τὰ φυτοφάρμακα ποὺ χρησιμοποιήθησαν στοὺς θερινοὺς ψεκασμοὺς γιὰ τὴν καταπολέμησιν του.

30 χρόνια ἀπόλυτα ἐπιτυχημένης χρησιμοποίησεως τοῦ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΠΟΛΤΟΥ SHELL ἐγγυᾶται γιὰ τὴν ἀποτελεσματικότητά του

Ἡ SHELL ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΩΝ ΚΑΛΙΕΡΓΗΤΩΝ

